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I.

Az intézet története az 1905/6. tanévben.

A győri m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola ötödik tanévét 
fejezte be. Úgy az elméleti, mint a gyakorlati oktatás a fennálló tan­
terv szerint minden megszakítás nélkül folyt.

Beiratás. A beiratás a jelentkezések alapján a szabályszerű 
időben történt és pedig a rendes szaktanfolyamon szeptember 1., 2 
és 4-én és az iparossegédeket továbbképző tanfolyamon október 10-én 
kezdődött.

Az előirt szabályszerű időre felvételre jelentkezett a rendes szak- 
tanfolyamokra 34 tanuló, melyből felvétetett: 

a fémipari szakra 21 
a faipari „ 3

összesen 24
rendes és 2 rendkívüli tanuló.

A továbbképző tanfolyamra jelentkezett és felvétetett 35 iparos­
segéd.

Vizsgálatok. A rendes félévi vizsgálatokat január 29., 30. és 
31-én, az évzáró vizsgálatokat Tobisch Ferenc budapesti fegyver- és 
gépgyári igazgató, miniszteri biztos elnöklete mellett junius hó 21., 
22. és 23-án tartottuk meg. Ugyancsak e napokon végezték az utolsó 
évfolyambeli növendékek Írásbeli vizsgájukat.

A vizsgák alatt a tanulók rajzaiból házi kiállítást rendeztünk, 
melyet a vizsgákon megjelent bizottsági tagok és mások többen meg­
tekintettek. A műhelyek ez alkalommal is nyitva voltak, ahol a már 
elkészült és munka alatt lévő tárgyakat az érdeklődők megtekinthették.

A tanévet ünnepélyesen julius hó 28-án zártuk be, amikor az 
évi bizonyítványokat és jutalomkönyveket kiosztottuk.

A segédek továbbképző tanfolyamát, mely 6 hónapig tartott, 
április 8-án zártuk be, amikor a kiérdemelt bizonyítványokat is ki­
osztottuk.
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Oktató személyzet. A lefolyt tanévben az intézetben alkal­
mazva volt 1 igazgató, 3 rendes-, 1 helyettes-, 1 óraadó tanár 
1 iskolaorvos, 3 hitoktató, 3 művezető, 1 művezető-jelölt, 2 előmun- 
kás és 3 ideiglenes jellegű szolga.

A tantestület tagjai közül Flórián Ambrus igazgató egy esetben 
mint bírósági szakértő működött, mint iparostanonciskolai szakfel­
ügyelő meglátogatta a kerületébe utalt iparostanonc-iskolákat. Eper- 
jesy Imre fémipari szaktanár a kazánfűtők és gőzgépkezelők vizsgá­
latain mint biztos vett részt. Molnár Jenő faipari szaktanár a helybeli 
iparosoknak és másoknak butortervezeteket készített.

Ifjúsági önképző-kör. Szakiskolánk ifjúsága kebelében a mult 
évben megalakult önképző-kör már is szép eredménnyel működött, 
amennyiben ülésein a folyó ügyek elintézésén kívül szavalatokat és 
felolvasásokat rendezett. Az évzáró gyűlésen pedig szakirányú pálya- 
műveket bírált el. Általános érdekű felolvasással és szavalatokkal, 
melyen a tanári- és művezetői kar is résztvett, zárta be a tanévet.

Iskolai ünnepélyek. A tanév folyamán az önképző-kör ünne­
pélyt rendezett november 19-én, Erzsébet királyné emlékének felújí­
tására, március 15-én, az 1848-iki események emlékére és hivatalos 
ünnepélyt rendeztünk április 11-én az 1848-iki alkotmányos törvények 
szentesítésének évfordulója alkalmával, amikor az ünnepi beszédet dr. 
Faragó Márton mondotta.

A tanévet ünnepélyesen julius hó 28-án zártuk be, melyen a 
tantestület jelenlétében a szorgalmas és jóviseletü tanulókat meg­
dicsértük, a jutalomkönyveket kiosztottuk és az ifjúságot munkára és 
hazafias erényekre buzdítottuk.

Jutalomkönyvet kaptak: Galgóczy Lajos, Kiss Sándor, Sass 
Lajos és Schönfeld Mihály I. osztályú, Mendel János II. osztályú, 
Gombos Gyula és Hollós Kornél III. éves, Gerstl Lipót és Sárközy 
Zoltán IV. éves tanulók.

Egészségi viszonyok. Az egészségi viszonyok szakiskolánkban 
általában kielégítők voltak. A tanszemélyzetnél alig fordult elő 1 — 2 
napi megbetegedés.

A tanulóknál több Ízben volt rövidebb, hosszabb ideig tartó 
megbetegedés.

Tüdővész 2 esetben fordult elő, az egyik tanuló a tanév első 
felében e miatt elhagyta az intézetet, a másik tanulónál a tanév végén 
lépett föl vérköpés s ezért julius hóra szabadságoltuk őt.

Gümőkóros nyirokmirigylobbal egy tanuló a kórházban gyógyít-
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tatott és meggyógyult, fertőző betegség nem volt, influenza egy néhány 
eset január és február hóban volt.

Belbetegségek közül a téli hónapokban a meghűlésből származók 
léptek fel több esetben. Sebészi betegségek u. m. kisebb hályogok, 
kézfeltörés, lábfeltörés, körömágylob házilag kezeltettek a szükséges 
beavatkozás befejezte után.

Szembetegségek közül kötőhártyahurut és idegen test a szemben 
fordult elő. Szemüvegrendelés egy esetben történt.

Foghúzás több esetben, középfülgyulladás egy esetben fordult elő.
A rendes orvosi vizsgálat a tanév elején általános szempontból, 

a trachomára az év elején és az év folyamán szabályszerűen meg­
tartatott.

Az oktatás menete betegség miatt egy esetben sem volt meg­
zavarva.

Ösztöndíjak és adományok. Ő nagyméltósága kereskede­
lemügyi Miniszter ur több könyvet adományozott jutalomkönyvek 
gyanánt.

A helybeli kereskedelmi és iparkamara 3 â 120 koronás ösz­
töndíját 2 harmadéves és 1 negyedéves tanuló élvezte.

Győr sz. kir. város közönsége által alapttott 6 egyenként 100 
koronás ösztöndíjat 6 győri illetőségű tanuló élvezte.

Ő nagyméltósága kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur azon­
kívül külön engedélyezett egy szegénysorsu IV. éves faiparos tanuló 
részére 100 korona segélyt.

A püspöki tápintézetben egy tanulóért Ruschek Antal székes- 
egyházi kanonok fizette az élelmezés diját.

Fogadja e nemes tettéért tanintézetünk hálás köszönetét.
Gyakorlati kirándulások. Ő nagyméltósága kereskedelemügyi 

Miniszter ur kegyes engedélye alapján a III. és IV. éves fémiparo­
sokkal 2 napra terjedő kirándulást tettünk Budapestre és megnéztük 
a M. Á. V. gépgyárát, a fegyver- és gépgyárat, Rock István gépgyá­
rát, Eisele József gőzkazángyárát, Jungfer Gyula műlakatos műhelyét 
és a magyar acélárugyárat.

A III. és IV. éves faiparosok megtekintették szaktanáruk és a 
művezetők vezetésével a helybeli waggon- és gépgyár fatelepét és 
faipari műhelyeit és Grünwald István helybeli műasztalos telepét.

Mindenütt a legnagyobb előzékenységgel fogadták, szívesen 
kalauzolták tanulóinkat és magyarázatokkal figyelmüket lekötötték.

Felsőbb hatósági rendeletek. A nagyméltóságu kereskede-
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lemügyi m. kir. Miniszter úrtól a lefolyt tanév alatt a következő elvi 
jelentőségű rendeletek érkeztek :

47448/905. Tartler József segédművezetőt Temesvárról ide helyezi.
45566/905. Eperjesi Ferencnek kovácsműhelyi előmunkásként 

való felvételét jóváhagyja havi 100 kor. bér mellett.
51042/905. Körrendelet, hogy a kassai és aszódi javitó-intézetek 

ipariskolai végbizonyítványai munkakönyv váltására 
jogosítanak.

48523/905. Körrendelet, a felső ipariskolát és ipari szakiskolát 
végzett tanulóknak a posta-, távirda- és távbeszélő­
szolgálatban való alkalmazása tárgyában.

57651/905. Karácsonyi Géza okleveles középiskolai rajztanárt 
bizza meg szakiskolánk rajztanári teendőivel a jelen 
tanévre.

52796/905. A minisztérium kebelében megindult közgazdasági 
értesítő, hivatalos lap célja felől tájékoztat.

6610. ein,/905. Az állami alkalmazottak pótlékaira vonatkozó 
rendeletet kiegészíti.

51227/905. Just Gyula ipariskolai segély alapitó-levél másolatát 
leadja.

60097/905. Az iparoktatási személyzet esetleges beadványainak 
előterjesztési módját szabályozza.

62520/905. Szabó Pál IV. éves faiparos tanuló részére 100 K 
ösztöndíjat utalványoz.

73800/905. A hadseregbeli nem tényleges állományú egyének­
nek a fegyvergyakorlat alól való felmentése tárgyá­
ban benyújtandó folyamodványok rövid útját sza­
bályozza.

67750/905. Szuló Ádám budapesti lakost napidijas szolgának 
ide küldi.

61189/905. Egy deszkaraktárnak építését elvben kimondja és a 
költségvetést jóváhagyja.

6982. eln./905. Körrendelet az állami alkalmazottak és család­
tagjaiknak Herkules-fürdőn engedélyezett kedvezmé­
nyek tárgyában.

7030. eln./905. Körrendelet a más hatóságoknál töltött szolgá­
lati éveknek beszámítása tárgyában.

65979/905. Az 1905. évre előirányzott bevételek szigorúan be- 
tartandók.
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69652/905. A végzett tanulók névjegyzéke 20—20 példányban 
a hazai kereskedelmi és iparkamaráknak meg­
küldendő.

7859. eln./905. A hírlapi hirdetések ezután a Minisztérium utján 
fognak közzététetni.

84249/905. Körrendelet a vaskereskedők által rendezendő kiál­
lításon való részvétel tárgyában.

836. ein /906. A katonai szolgálatra behívott póttartalékosok illet­
ményeik élvezetében az egész szolgálat tartama alatt 
meghagyandók.

12520/906. Neidenbach Mátyás szolgát Homonnáról Győrbe 
helyezi.

88240/905. Gombos József részére a 2. ötödéves pótlékot 
utalványozta.

14784/906. A kereskedelmi- és iparkamara 3 ösztöndiját Szabó 
László, Klein Henrik IV. éves és Eördögh Imre III. 
éves tanulóknak adományozza.

3542. eln./906. Körrendelet, hogy a kereskedelemügyi m. kir. 
Miniszterré Kossuth Ferenc neveztetett ki.

28100/906. Neidenbach Mátyás szolga illetményeit utalványozza.
29054/906. Hanzély Gyula rajztanár a jövő tanévre állását újból 

elfoglalja és Karácsonyi Géza tanárjelölt Marosvásár­
helyre osztatik be.

35217/906. Az évzáró vizsgákhoz miniszteri biztosul Tobisch 
Ferenc fegyver és gépgyári igazgatót nevezi ki.'

27569/906. Tolnai Aladár művezető részére a 2. ötödéves pót­
lékot utalványozza.

35948/906. Megengedi, hogy a szünidei rajztanitói tanfolyamot 
Flórián Ambrus vezethesse.

32691/906. Növendékekkel gyakorlati kirándulások csakis a 
költségvetési hitel keretében ejthetők.

40992/906. Gombos József művezető részére 2 havi szabadságot 
engedélyez.

37159/906. Bereményi Ambrus segédművezetőt véglegesíti.





Ií.

A felügyelő-bizottság névjegyzéke.
M agyar k irá ly i kereskedelem ügyi M iniszter ur részéről.

1. Zechmeister Károly kir. tanácsos, Győr sz. kir. város polgár- 
mestere a felügyelő-bizottság elnöke.

2. Grünwald István asztalosmester.
3. Hauzer György rézöntő.
4. Jerfy Antal kir. tanácsos az iparkamara elnöke.
5. Prettenhoffer Imre műlakatos.
6. Szendrői Mór kereskedelmi és iparkamarai titkár.
7. Wottitz Gusztáv gyárigazgató.

A kereskedelmi és iparkamara részéről.
8. Kopcsányi Hlatky-Schlíchter Lajos építész, felügyelő-bizottsági 

alelnök.
9. Weidmann Adolf kereskedelmi tanácsos, kereskedelmi és ipar­

kamarai alelnök.

G yőr szab. kir. város részéről.
10. Szász József máv. főmérnök, műhely-főnök.
11. Kelemen Márton fafaragó és szobrász.

Hivatalból tagjai a fe lügy elő-bizottságnak.
12. Flórián Ambrus szakiskolai igazgató, mint előadó.
13. Eperjesy Imre szaktanár, mint jegyző.
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III.

Az intézet személyzete.

1. Flórián Ambrus igazgató, oki. vaskohó mérnök, iparostanonc- 
iskolai szakfelügyelő, a magyar bányászati és kohászati egyesület 
rendes tagja.

Tanította: a 3. fémipari osztályban a gépipari rajzot heti 5 
órában, a 2. és 3. fémipari osztályban a technológiát heti 1 —! órá­
ban. Összes heti óra száma 7.

2. Eperjesy Imre oki. gépészmérnök, szaktanár, fémipari műhely­
főnök, a 4. fémipari osztály főnöke, a kazánfűtők és gőzgépkezelők 
győri vizsgáló-bizottságának tagja.

Tanította a III. osztályban a számtant heti 1 órában, a könyv­
viteltant és a fémipari költségvetéstant heti 2 órában, a 2. fémipari 
osztályban a fémipari rajzot heti 4 órában és a 4. éves fémiparo- 
so.knál a műhelyrajzot heti 4 órában. Összes heti óra száma volt 11. 
Vezette a fémipari műhely üzemét és számadásait.

3. Molnár Jenő faipari szaktanár a faipari osztályok és a mű­
hely főnöke.

Tanította: a 2. és 3. évfolyamon a faipari szerkezettant és 
rajzot, faipari technológiát, a 3. évfolyamon a faipari rajzot, techno­
lógiát és ipari költségvetéstant, a 4. évfolyamon műhely-rajzot össze­
vonva heti 14 órában.

Vezette a faipari műhely üzemét és számadásait.
4. György Ede oki. gépészmérnök, fémipari szaktanár. Tanította 

az 1. évfolyamon a fizikát heti 2 órában, a számtant heti 2 órában, 
a 2. évfolyamon számtant heti 2 órában, gépipari rajzot heti 5 órá­
ban, leiró géptant heti 2 órában és a 3. évfolyamon fémipari rajzot 
heti 4 órában. Összes heti óraszáma volt 19.

5. Karácsonyi Géza okleveles középiskolai rajztanár, helyettes
tanár.

Tanította : az 1. évfolyamon a mértant, ennek rajzát heti 6
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óra alatt, a szabadkézi rajzot heti 4 óra alatt, rondirást heti 1 óra 
alatt, mintázást heti 2 óra alatt, a 2. évfolyamon ábrázoló mértani 
és ennek rajzát heti 2 óra alatt, szabadkézi-rajzot heti 4 óra alatt, 
a mintázást heti 2 ,óra alatt; a 3. évfolyamon szabadkézirajzot heti 
4 óra alatt. Összes heti óraszáma volt 25.

6. Dr. Faragó Márton oki. állami főreáliskolai tanár, óraadó 
tanár, az ifjúsági önképző-kör vezető tanára.

Tanította; az 1., 2. és 3. évfolyamon a magyar nyelvtant heti 
2 —2 óra alatt és vezette az ifjúsági önképző-kört.

H ito k ta tó k :
■ 7. Wagner Mihály róm. kath. lelkész.

Izsó Vince ág. ev. lelkész.
Dr. Schwarcz Mór izraelita főrabbi.
Tanították: az 1., 2. és 3. osztályban a vallás- és erkölcstant 

heti 1 — 1 órában.
Isko la i orvos :
8. Dr. Weiner Miksa közkórházi orvos és Győr szab. kir. város 

tiszt, alorvosa. Végezte az orvosi teendőket és tanította a 4. évesek­
nél a 2. félévben az egészségtant heti 1 óra alatt.

M ű v e ze tő k :
9. Gombos József faipari művezető, tanította: mind a négy 

évfolyamon a gyakorlati munkát, kezelte a faipari anyagraktárt és 
vezette a műhely első feljegyzéseit.

10. Tolnai Aladár fémipari művezető tanította : a 2., 3. és 4. 
éveseknél az általános lakatosságot, kezelte a fémipari anyagraktárt 
és vezette a műhely első feljegyzéseit.

11. Bereményi Ambrus fémipari segédművezető, tanította az 1. 
éveseket a lakatos munkára és a 4. éveseket a műlakatosságra.

12. Szikora Nándor fémipari művezető-jelölt, tanította a gép- 
lakatosságot.

13. Lukács Géza faipari előmunkás a gyakorlati asztalos-munka 
tanításánál segédkezett.

14. Eperjesi Ferenc kovács-műhelyi előmunkás, tanította: a 
gyakorlati általános- és műkovácsolást.

In téze ti  szolga :
15. Neidenbach Mátyás ideiglenes szolga.
16. Tallér János havibéres szolga.
17. Molnár Sándor havibéres műhely-szolga.



IV.

Műhely oktatás.

Szakiskolánkon a gyakorlati munka tanítására fa- és fémipari 
műhelyek állanak rendelkezésre az asztalos és lakatos mesterségek 
megtanulására szükséges modern szerszámokkal, gépekkel és segéd­
eszközökkel felszerelve.

A műhely oktatás az összes tanfolyamokon 1905. szeptember 
hó 5-én kezdődött és tartott folytonosan julius hó 28-ig.

a) Faipari m űhely.

Faiparos tanulóink az épület- és butorasztalosságban nyernek 
gyakorlati kiképzést. Az oktatás a megállapított tanterv szerint történt,

I. osztály. Heti munkaidő 29 óra, julius hóban 48 óra. Az I. 
osztályú tanulók az előirt tanmeneti munkák elkészítésével 3 hónapig 
foglalkoztak, közben készítettek apróbb önálló tárgyakat is. A 2-ik 
félévben készítettek : puhafából ülőkét, lábzsámolyt egyszerű fali pol­
cot, műhely-állványt, rajztábla-állványt, fiókot, kisebb asztalt, szer­
számládát, rajztáblákat stb. és segédkeztek a felsőbb osztályú tanulók­
nak enyvezés, csapolás és csinozó munkák kivitelében.

II. osztály. Heti munkaidő 31 óra, julius hóban 51 óra. A II. 
osztályú tanulók mindnyájan kisebb önálló puhafa munkákat készí­
tettek, melyek közül megemlitendők : konyhaszekrény, mosóállvány, 
asztalkák, ülőkék, előszoba fal, létrák, láda, konyhaágy, szerszám­
szekrények nyíló- és tolós-ajtókkal, keresztajtó, ajtótok és borítás, 
éjjeli szekrény, kotta-állvány, gyermek-ágy stb. és segédkeztek a III. 
és IV. osztályú tanulóknak enyvezés, csinozás stb. munkák kivitelénél.

III. osztály. Heti munkaidő 35 óra, julius hóban 54 óra. A
III. osztályú tanulók főképen puhafa bútorok készítésével foglalkoztak, 
két tanuló kivételével, kik a milánói kiállítási bútorok készítésével 
voltak a tanév I. felében elfoglalva. Készült: puhafa könyvszekrény,
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előszoba fal, ágy, konyhakredenz, spaletta, irattartó 3 ajtós előszoba 
szekrény, 2 ajtós ruhaszekrény, trimeau-szekrény és készítették a 
milánói kiállításra a tálaló- és ezüst-szekrényeket és az ugyanoda 
készült kihuzós-asztal készítésénél segédkeztek. A tanév végén készí­
tettek egy kihuzó-asztalt és nagyobb méretű konyhabútorokat.

IV. osztály. Heti munkaidő 49 óra, julius hóban 54 óra. A
IV. osztályú tanulók az I. félévben a milánói kiállításra egy nagy­
méretű pohárszéket készítettek kőrisfából, később tea-asztalt, 2 drb 
paravánt, fényezett szoborállványokat, szalon-divánkát. Vizsgamunka- 
képen pedig egy drb fegyverszekrényt mahagonfából, fényezve két 
részből, melynek alsó részét az egyik, felső részét a másik tanuló 
készítette el.

Az 1905— 1906. tanévben felhasználtak összesen 1723 korona 
12 fillér áru anyagot, melyből 4463 korona 65 fillér értékű munkát 
készítettek.

b) Fém ipari m űhely.

A fémipari szakosztály növendékei a gyakorlati oktatásban az 
előirt tanterv szerint részesültek, és pedig a gép- és épületlakatos- 
sággal és a kovácsolással teljes részletességgel, mig a műlakatosság- 
ban az alapelemek elsajátításával foglalkoztak oly mértékben, hogy 
később önállóságuk esetében ezen iparágban is a kezdő gyakorlattal 
bírjanak,

Az oktatás menete az egyes osztályokban a következő :
Az I. évfolyamon : a heti óra szám junius végéig 29 és julius 

hónapban 48.
Megismertettek a szerszámok használatával, főként a vágó és 

a különféle reszelők kezelésével és alkalmazhatóságával, mely célból 
eleinte sik, később pedig hengeres és más görbe felületű tárgyakat 
reszeltek, nevezetesen : hasáb, henger, hatszög, kocka és más hasonló 
tanmeneti tárgyakat. A reszelés pontosabb alkalmazása céljából készí­
tettek fecske fark alakú illesztéseket. A vágók kezelésének és a görbe 
vonal szerinti reszelés elsajátítására különböző ékitményü lemeztár­
gyakat vágtak és reszeltek ki, melyeket azután a szükség szerint 
gravíroztak is.

Készítettek: tanmeneti tárgyakat, tolltartókat, vasalótartókat, 
tolózárakat, hossz- és keresztpántokat, egyszerű és biztonsági zárakat, 
tűzhely alkatrészeket és segédkeztek a magasabb évfolyambeliek 
lakatos és kovács munkáinál.
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A II. évfolyamon : a heti óraszám junius végéig 27 és julius 
hónapban 51.

A lakatos munkák köréből készítettek : tűzhely kereteket, sütő­
állványokat, szögmérőket és különféle körzőket, tányérmelegitő rácsokat, 
eltérő rendszerű, zárakat, egyszerűbb takaréktüzhelyeket s más hasonló 
tárgyakat.

A kovácsműhelyben az előre megállapított sorrend szerint dol­
goztak, mindenekelőtt megismerkedtek a tűz kezelésével, a kovácsolás 
alapműveleteivel, mely ismeretek elsajátítása után kovácsoltak pántokat, 
ezekhez sarkokat, csavarokat, szegeket, tűzhely alkotórészeket, zár­
részleteket, pontozó, lyukasztó, vágó és más kisebb szerszámokat, 
melyeknél az edzés alapfeltételeivel megismerkedtek.

A III. évfolyamon : a heti óraszám junius végéig 33 és julius 
hónapban 54.

A lakatos munkák köréből készítettek: összetettebb takarék­
tüzhelyeket, rácsmezőket, vaskapu részleteket, vízmelegítő üstöket, 
mosókatlan állványokat és összetettebb szerkezetű zárakat. A műlaka- 
tosságban foglalkoztak a díszítményeknek vas- és vörösréz lemezre 
való átrajzolásával, ezek kivágásával és kireszelésével, később kisebb 
tárgyaknak önálló domborításával.

A géplakatos munkák körében készítettek: finomabb szerszá­
mokat, mint kerepfuró, különböző fogók, francia kulcsok stb. fúrógép 
és párhuzamos saturészleteket, elkészítettek fecskefark alakú vezető­
horonynyal biró satukat, a tanév vége felé a szerszámgépek mellé 
osztattak be, melyek szerkezetével és kezelésével megismerkedtek s 
melyekkel önállóan kisebb tárgyakat készítettek, mint csapszegek, 
csavarok, egyszerűbb hengeres tárgyakat esztergályoztak, kisebb egye­
nes és görbe felületeket gyalultak.

A kovácsműhelyben géprészeket, szerszámokat kovácsoltak, 
hegesztési, edzési és műkovácsolási gyakorlatokat végeztek.

A IV. évfolyamon : a heti óraszám az első félévben azaz 
január 31-ig 50, a második félévben, február 1-től junius végéig 49 
és julius hónapban 15-ig 54 óra.

A lakatos munkák köréből készítettek: rácsokat, vaskaput, 
iparművészeti tárgyakat, mint különböző butorvasalásokat és a milánói 
kiállításra küldött tárgyak, úgymint : csillár, kályha ellenző, papírkosár, 
fali disztálak, pezsgőhűtő és a faipari műhelyben készített ebédlő be­
rendezés összes rézverete egyes részeit és ezek összeállításánál 
segédkeztek.
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A géplakatos munkák köréből foglalkoztak gépek javításával és 
önálló munkák elkészítésével: igy készítettek : forgatható és szilárdan 
álló párhuzamos satukat, gyorsfurógépeket, mángorlókat, szivattyúkat 
lemez ollót, sajtót és más gépeket javítottak. Készítettek még gép­
szerelvényeket és alkotó részeket, általában önállóan dolgoztak : gyalu, 
fúró, maró és esztergagépeken.

Az intézet hajtógépe mellé időszakonkint beosztattak, melynek 
kezelését eleinte a művezető felügyelete alatt, később önállóan 
végezték.

A kovácsműhelyben az alsóbb évfolyambeliek segédkezése mel­
lett géprészeket, szerszámokat önállóan kovácsoltak edzési és műko- 
vácsolási munkákat végeztek.

Vizsgálati munkadarab gyanánt a 9 negyedéves tanuló készített- 
1 drb gyorsfurógépet (3 tanuló együttesen), egy drb furókerepet, 1 
drb egyetemes csővágót, 1 drb sütőállványt és tűzhely-keretet, 1 drb 
takarék-tűzhelyet és 1 drb rácsmező mintát.

A műhely felhasznált a tanév folyamán 1844.14 kor. anyagot 
és készített 957 drb munkát a milánói kiállítási tárgyakon kívül 
5525 kor. 62 fill, értékben.
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V.

Az 1905/6. tanévre beiratkozott tanulók névjegyzéke 
és általános osztályzata.

Az általános osztályzatnál legfeljebb két „jó“ jegygyei „jeles“ és legfeljebb 
két „elégséges“ jegygyei „jó“ rendűnek vétettek.

A tanuló neve

Á ltalános tanulm ány

elm életből műhelyi
gyakorlatból

M egjegyzés

a) Faipari szak

1. évfolyam

1 Józsa László elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
2 Luksa József elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
3 Szabó Lajos elégtelen elégséges Osztályism étlésre utasítjuk
4 T akáts Sándor . . . B etegség m iatt kim aradt

II. évfolyam

5 Bándy Antal elégtelen jó Pótvizsgára bocsátjuk
6 Fejér János elégtelen jó Pótvizsgára bocsátjuk
7 Mendel János jeles elégséges
8 Nyári Gábor elégtelen jó Pótvizsgára bocsátjuk

III. évfolyam

9 Bándy Jenő eléqséges jó
10 Gom bos Gyula jó jó
11 Hollós Kornél jeles jó
12 R ajts Jenő — Betegség miatt 1 évre kimaradt
13 Steixner József elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk

IV. évfolyam

14 Szabó László jó jó
15 Szabó Pál jó jeles
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So
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m A tanuló  neve

Á ltalános tanulm ány

Megjegyzés
elméletből m űhelyi

gyakorlatból

b) Fémipari szak

I. é v f o ly a m

16 Benedek L ajos elégtelen jeles Pótvizsgára bocsátjuk
17 Bereczk Á goston elégtelen eléaséqes O sztályism étlésre utasítjuk
18 Borsody G yula elégséges elégséges
19 Breuer E ndre eléqséqes elégséges
20 Erdély Lajos elégtelen jó Pótvizsgára bocsátjuk
21 Galgóczy Lajos jó jeles
22 Horváth István eléqséqes elégtelen Osztályism étlésre utasítjuk
23 Jankó Ignácz eléqséqes elégséges
24 Kiss S ándor jó jó
25 Kohn Izidor elégséges elégséges
26 Ory Ferencz K im aradt
27 Reichenfeld Lajos eléqséqes elégséges
28 Sass Lajos jó jó
29 Schleich János Kimaradt
30 Schiller Ödön Kim aradt
31 Schönfeld Mihály jeles jó
32 Somogyi B éla elégtelen elégtelen O sztályism étlésre utasítjuk
33 Tolnay Béla jó jó
34 Vágenhoffer István jó eléqséqes
35 Vogl Vilmos elégséges elégséges
36 Weisz Vilmos elégséges elégtelen O sztályism étlésre utasítjuk

11. é v f o ly a m

37 Babos G ábor elégséges jeles
38 Baternay G yula Kim aradt
39 Bauer Jenő elégséges jeles
40 Bőhm Jenő elégséges jó
41 Czigány Károly elégtelen jó Pótvizsgára bocsátjuk
42 Erdős Andor elégséges elégséges
43 Hemestreich László Szembaj miatt 1 évre kimaradt
44 Kell Gyula elégtelen jó Osztályism étlésre utasítjuk
45 Kocsis József eléqséqes jó
46 Kohn László elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
47 Kozma Dezső elégtelen elégtelen Osztályism étlésre utasítjuk
48 Leitner Gyula elégséges eléqséqes
49 Lipovits Lajos elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
50 Staudt János elégtelen elégséges Osztályism étlésre utasítjuk
51 Staudt Sándor elégtelen jeles Pótv izsgára  bocsátjuk
52 Szemeliker A ndrás jó eléqséqes
53 Till Ede elégséges elégséges
54 Tóth Sándor eléqséqes elégséges
55 Valtmann József eléqséqes elégséges
56 Váradi Pál elégséges jó
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A tanuló neve

Általános tanulm ány

Megjegyzés

elméletből műhelyi , 
gyakorlatból

111. évfolyam
57 Bauer Mihály jó jeles
58 Dolezsai Béla eléqséqes jó
59 Eördögh Imre jó jeles
60 Földváry János elégséges jeles
61 Hujber Jenő elégséges jó
62 Kálóczy Sándor elégtelen eléqséqes Pótvizsgára bocsátjuk.
63 Kiss Henrik elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
64 Küster Ödön elégséges jó
65 Plander Lajos elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
66 Róna Adolf jó elégséges
67 Schnepp Manó elégtelen elégséges Pótvizsgára bocsátjuk
68 Schődibauer Vilmos Kimaradt
69 Tachauer Sándor elégséges jó

IV. évfolyam
70 Gerstl Lipót jó jó
71 Hirschl P é ter jó jó
72 Klein Henrik jó jeles
73 Kubicsek Béla elégséges elégséges
74 Reichenfeld Miksa jeles jó
75 Salamon Jenő elégséges jeles
76 Sárközy Zoltán jeles jeles
77 Tóth Lajos jó jó
78 Vörös Béla jó j°

2*



A segédek továbbképző tanfolyamán résztvettek
névsora.

j 
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N é v

s

Születési hely Foglalkozás M egjegyzés

1

1. Általános tanfolyam
A dorka András Győr lakatos

2 A lbrecht Károly Vének kőműves kim aradt
3 B irkm ayer Ernő Győrsziget lakatos
4 C hrásztészky Károly Böős kőműves kimaradt
5 D eési Lajos Veszprém kőműves
6 F a rk a s  György Győr kőműves kim aradt
7 F ittle r József Győr kőműves
8 H orváth  Rezső Marcaltő bognár kim aradt
9 K atona Sándor Győrsziget asztalos

10 Kiss Gyula M.-Kimle kőm űves kimaradt
11 Könczöl Miklós Dénesfa lakatos kim aradt
12 Lim pek Ferenc R.-Tordány lakatos
13 M árits Mihály Baja kőműves
14 M ihácsek Géza P écs lakatos
15 M olnár Alajos Veszprém bádogos kim aradt
16 Nits P á l Győr lakatos
17 Schm ikl János Győr kőműves
18 Seb esty én  Lajos Világos kovács kim aradt
19 S técz ina  József Gy.-Sz -Márton kovács kimaradt
20 Z an a  István Kecskem ét kovács kim aradt

21

11. Szakrajz tanfolyam

B odanitz Gyula Szom bathely lakatos
22 B ojtos Jenő Kapuvár lakatos •
23 G erebenics József Öttevény asztalos
24 H offbauer József Győrsziget asztalos
25 Kiss János Győr kőműves
26 Kiss Máté Kunsziget kőműves
27 K nausz Mihály Győr lakatos
28 L ukács Géza P ápa asztalos
29 M olnár János Győr kőműves kim aradt
30 N ém eth  Jenő Győrsziget asztalos kimaradt
31 Pfe ile r Gusztáv Szent-Elek lakatos kimaradt
32 Szentm ihályi István Győrszabadhegy kőműves
33 Szikora Nándor Budapest géplakatos
34 Vöcsei Ferenc Győr kőműves kimaradt
35 W alser Antal Győrsziget

í
asztalos kim aradt
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VII.

Az intézetben végzett tanulóknak a gyakorlatban 
való alkalmazása az 1906. évben.

N év Hol van elhelyezve Megjegyzés

3
4
5
6
7
8 
9

10
11

I. Faiparosok

Szabó László 
Szabó P á l

11. Fémiparosok

Gerstl Lipót 
Hirschl Péter 
Klein Henrik 
Kubicsek Béla 
Reichenfeld Miksa 
Salam on Jenő 
Sárközy Zoltán 
Tóth Lajos 
Vörös Béla

Grünwald István, asztalos, Győr 
Sim ái m űasztalos, B udapest

W aggon és Gépgyár, Győr 
Kühne Ede gépgyár, Moson 
W aggon és Gépgyár, Győr 

Jelenleg beteg 
W aggon és Gépgyár, Győr 
W aggon és Gépgyár, Győr 
W aggon és Gépgyár. Győr 
W aggon és Gépgyár, Győr 
Kühne Ede gépgyár, Moson
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Az 1905/6. tanév I. évfolyamán felvett tanulók
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IX.

Az intézet fentartási költségei 1905. évben.

I. KIADÁS.

1. Személyi járandóságok
2. Dologi kiadások

3. Ösztöndíjakra . .

. . . . 35782 K — f.

. . . . 18748 K 48 (,
Összesen 54530 K 48 f. 
. . . . 494 K — f.

II. BEVÉTEL.

1. T andijakból................................................... — K — f.
2. Műhely termelésből ...................................  6000 K — f.
3. Hozzájárulásokból........................................  810 K — f.

Összesen 6810 K — f.





X,

A felszerelések és szertárak gyarapodása.

Maradék 1904. 
év végén

Gyarapodás 
1905 ben

Álladék 1905. 
év végén

drb K f drb K f drb K f

I. Ingatlan (épület 
és telek) . Még nincs ér tékel ve.

II. Faipari műhely 
(szerszámok, gé­
pek, bútorok és 
vegyesek) . 507 5343 94 16 407 14 523 5751 03

III. Fémipari mű­
hely (szerszámok, 
gépek, bútorok, 
és vegyesek) . 526 44522 49 114 10310 05 640 54832 54

IV. Szertárak (min­
ták, térképek, fali 
táblák, fizikai esz­
közök s vegyesek) 699 4709 77 81 469 66 780 5179 43

V. Könyvtár . 357 2967 87 141 1346 90 498 4314 77

VI. Bútorok és fel­
szerelések (igaz­
gatósági iroda, ta­
nári szobák, tan­
termek, folyosók 
felszerelései stb.) 497 9020 07 56 333 75 553 9353 82

Összesen 2586 66564 14 408 12867 50 2994 79431 64





XL

Tudnivalók a jövő tanévre vonatkozólag.

A győri állami fa- és fémipari szakiskola célja: szakképzett 
iparos-segédek nevelésével a hazai fa- és fémipar fejlesztése, külö­
nösen pedig az asztalos, mű- és géplakatos ipar korszerű tételéhez 
szükséges szakképzettség terjesztése. Ennélfogva felkarolja a faipar 
köréből: a bútor- és épületasztalosságot és esztergályosságot ; a fém­
ipar köréből pedig a mű- és géplakatosságot; ehhez képest nyújtja 
elméletileg és gyakorlatilag mindazon ismereteket, amelyekre az ezen 
iparágak terén működő iparosoknak szükségük van.

A szakiskola minden végzett növendéke a kereskedelemügyi 
m. kir. Miniszter ur 1895. évi 17698. sz. rendelete alapján munka­
könyv váltására és tanult mesterségének önálló gyakorlására jogo­
sítva van.

A szakiskola tannyelve magyar.
A szakiskolában a tanfolyam tartama 4 év.
A szakiskolában rendes tanuló lehet az, aki valamely közép 

vagy polgári iskola 2 osztályát vagy 6 elemi osztályt sikerrel végzett, 
12 évét betöltötte és kifejlett, ép testalkatú. Kivételes esetekben fel­
vehető az iparostanonc-iskola III. osztályát jó eredménynyel végzett 
tanuló is ; vagy a kellő elméleti képzettség hiánya sikeres felvételi 
vizsgával pótolható.

Tekintettel a felveendő tanulók korlátolt számára, a beiratkozás 
személyes jelentkezés alapján már julius hó 1 —10-ig történhetik. 
Ugyanakkor a tanulót az iskola orvosa, munkára alkalmas voltának 
megállapítása céljából, megvizsgálja.

Folyamodvány utján előjegyzés alapján is történhetik a felvétel, 
melynek eredményéről az igazgatóság a szülőket augusztus hó 20-ig 
értesíti. Azonban az utóbb felvett tanulók az intézeti orvos által meg­
ejtendő vizsgálat után fognak csak véglegesen felvétetni.
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Akár személyesen, akár irásbelileg történik a jelentkezés, a 
következő okmányok benyújtandók :

1. Születési bizonyítvány (anyakönyvi kivonat).
2. Az utolsó iskolai bizonyítvány.
3. Orvosi bizonyítvány az ép egészséges testalkatról.
4. Ujraoltási bizonyítvány.
5. Szülői, vagy gyámi nyilatkozat arról a kötelező kijelentésről, 

hogy az illető a teljes négy évfolyamot bevégezni kész, mert négy 
éven belül a szakiskolából csak kellően igazolt kényszerítő okok 
folytán lehet kilépni.

Tandijat a szakiskolán a rendes tanulók nem fizetnek. Ellenben 
minden beiratkozott tanuló köteles félévenként 10 koronát a segély­
alapra befizetni.

Szegény sorsú, jó magaviseletü és szorgalmas tanulók ennek 
befizetése alól egészben vagy részben felmenthetők.

A tanév tart szeptember 1-től julius 31-ig. Az elméleti oktatás 
júniusban, a gyakorlati munka pedig júliusban végződik. Augusztus 
hóban szünet van.

Azon tanulók akik csak folyamodvány utján, tehát nem szemé­
lyes jelentkezés alapján vétettek fel, orvosi megvizsgálás és beirat­
kozás végett szeptember 1—3 napján a délelőtti órákban személyesen 
jelentkezni tartoznak az intézet igazgatóságánál.

Beiratkozásnál minden első Ízben felvett tanuló 6 korona mű- 
helybiztositékot tartozik fizetni. Minden tanuló köteles azonkívül 
magát kék vászonból készült munkásruhával és sipkával ellátni ; e 
nélkül a műhelybeli oktatásban nem vehet részt.

A felvételi és javító vizsgák a beiratkozási napok délutánjain 
tartatnak meg.

A szakiskolában végzett tanulók a gyakorlatban leendő elhelye­
zését az igazgatóság közvetíti.
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